公然為日報

牢记历史教训 增强水患意识 守卫幸福安康

-写在安康"83.7.31"特大洪灾 39 周年之际

□ 周本オ

清澈甘甜的汉江水自西向东穿城 而过,仿佛一条灵动飘逸的绿色腰带轻 轻系在安康城的腰间,滋润着一江两岸 的安康儿女。安康因汉江而生、因汉江 而兴,被誉为"中国十大宜居小城"。多 少年来,我们始终精心呵护着这条母亲 河,挚爱着这座生生不息的小城。

汉水之殇,刻骨铭心。汉江孕育了 安康这座小城,她在带给我们幸福吉祥 的同时,也曾给安康人民带来伤痛和恐 惧,阴影挥之不去,伤痛刻骨铭心。1983 年7月31日,长达5天的强降水使汉 江暴发 400 年一遇特大洪水,滚滚洪流 -泻千里袭击安康,安康城区 90%的土 地变为汪洋泽国,城区段河堤6处坍 塌,城区3.2平方公里被淹、870人遇 难,经济损失4亿余元,哀鸿遍野,触目 惊心,引起国内震惊。时任国务院副总 理万里、李鹏第一时间赶赴安康,亲切 慰问受灾群众和奋勇救灾的解放军指 战员。全国各地纷纷伸出援助之手,捐

款捐物,重建家园。2002年、2005年、 2021年, 桀骜不驯的汉江接二连三袭 扰安康城区。处于汛期的汉江,时而氤 氲温顺,时而粗犷凶猛,一场场洪灾无 不时刻警醒我们,必须增强水患意识, 全力以赴抓好防汛减灾工作。

抗击洪灾,挺起脊梁。面对一次次 洪灾,各级党委、政府沉着应战、果断决 策,领导干部身先士卒、率先垂范,党员 干部冲锋在前、义无反顾,各界抗洪英 雄前赴后继、舍生忘死,广大群众不等 不靠、守望相助,社会各界慷慨解囊、传 递爱心,谱写了一曲曲悲壮、感人、奋进 的恢宏历史篇章。面对灾难,英勇的安 康儿女不屈不挠,用血肉之躯筑起了抗 洪抢险的钢铁长城。39年来,勤劳勇敢 的安康儿女与自然灾害作斗争, 筑堤、 治水、防患,安康城区防洪安保体系日 趋完善,主城区建成防洪城堤 4244米, 配套新修了东坝、西坝防洪工程 4443 米,江北新修了护岸工程。持续加大气 象、水文预测设施建设力度,不断理顺 防汛指挥调度体制机制,城区洪水防范 应对能力得到极大提升。今天,河堤固 若金汤,江边绿树成荫,人民安居乐业, 安康成为名副其实的康泰之城、和谐之 城。奋进的安康人民用辛勤的双手托起 了梦想与希望。

前事不忘,后事之师。今天, "83.7.31"特大洪灾已过去 39 年。我们 看到了城区防洪救灾能力的长足进步, 但防汛领域仍然存在一些短板与不足, 东坝、西坝防洪标准低,城区排涝设施 尚不完善, 必须引起我们高度重视,防 汛工作须臾不可放松。据预测,今年安 康气象状况总体偏差,极端天气多发频 发,防汛减灾形势异常严峻。我们必须 深入学习贯彻习近平总书记关于防灾 减灾的重要批示指示精神,认真吸取郑 州 "7.20" 特大暴雨灾害和安康 "83.7.31"特大洪灾历史教训,扛牢防汛 政治责任。要始终坚持"人民至上、生命

至上"理念,始终树牢"防大汛、抗大洪、 抢大险、救大灾"意识,始终保持如履薄 冰、如坐针毡的敬畏之心。

警钟长鸣,守牢底线。当前,我们必 须牢记历史教训,未雨绸缪、对标补短, 防患干未然。广大干部群众要始终保持 高度警醒,不断提升应急能力和防灾避 险自救意识。各级各相关部门要把防汛 救灾各项工作做到前面、落到实处,围 绕防灾减灾救灾、预警应急响应联动工 作等构建全链条、全周期防汛管理机 制,凝聚工作合力,紧抓关键时段、关键 部位、关键措施、关键环节、关键岗位, 履职尽责,牢牢掌控、防范化解汉江洪 水灾害风险。要坚决落实"早、盯、撤"和 "提早预警、提早准备、提早撤离、提早 处置"要求,抓牢抓实"三到户"工作,为 守护一方平安作出不懈努力,让广大市 民共享"万年丰乐、安宁康泰"

(作者系汉滨区政府副区长、安康 城区防汛指挥部责任指挥长)

石泉多举措做好农民工服务保障工作

本报讯 (通讯员 胡文娟) 今年以 来,石泉县紧盯涉及农民工切身利益问 题,通过拓宽就业渠道、完善公共服务、 强化执法监督等措施,全面落实好农民 工服务保障各项工作任务

拓宽就业渠道促进农民工就业创 业。石泉县坚持按照"稳就业、育产 业、促增收,以高质量就业激发发展 活力"工作思路,深入实施就业优先 政策,将稳岗就业各项措施落实落 细。常态化通过政府网站和各类微信 公众号及手机短信等按需滚动发布 企业招工信息 1.5 万余个, 组织招聘 活动 50 场次,为企业招工和劳动者 求职搭建高效信息共享平台,保障了

夫妻档』的最美坚

重点群体充分就业。围绕县内外用工 需求和县域经济高质量发展需要,精 准发布培训招生信息,科学设置培训 专业,开展订单、定向、定岗式培养。 通过建强创业孵化基地、创业孵化园 等平台,落实各类激励性创业补贴政 策,扶持创业带动就业

完善公共服务推进农民工市民化 进程。石泉县对全县人口状况、学校 招生规模等进行专项调研,合理划分 学区,为农民工子女就学开设"绿色 通道",最大限度解决农民工子女就 学问题。通过租赁、买卖和补贴的方 式稳妥解决进城农民工住房问题。对 保障性租赁住房申请户严格按照"三

审三公示"程序办理,确保住得上、退 得出。全面落实农民工社会保险政 策,今年,石泉县有3家建筑工程单 位按项目参加工伤保险,新开工工程 建设项目参加工伤保险达到 100%;为 全县34名患癌妇女各发放3000元的 "两癌"救助金;对受疫情影响无法返 岗复工、连续三个月无收入来源、生 活困难且失业保险政策无法覆盖的 农民工等未参保失业人员符合条件 的按规定纳入低保,不符合低保政策 的可申请临时救助,做到应保尽保、 应救尽救;加强"三留守"等特殊群体 人文关怀, 提升农民工社会融合度, 推进农民工市民化进程。

强化执法监督保障农民工合法权 益。石泉县劳动保障监察大队主动作 为,联合住建、交通、水利等部门对该 县各类工程建设项目,在落实保障农 民工工资支付制度情况方面进行了 督查检查,对发现的问题责令相关单 位限期整改。通过"书记民情三本账" 等渠道化解、查处欠薪线索和案件 149件;立案查处劳动监察案件2件, 列入劳动保障领域失信黑名单管理 对象1个,以涉嫌拒不支付劳动报酬 罪名义移送公安机关立案侦查1件, 申请法院强制执行欠薪案件1起,共 为 417 名劳动者追讨工资福利待遇 824.91 万元。

在岚皋县公安队伍,宋家珍、李勇的故事 让人动容。他们既是夫妻也是"战友",在公安 执法的岗位上,夫妻俩"比翼齐飞"

宋家珍与李勇相识于火热的军营,相爱于 寒冷的边疆,扎根于美丽的大山,奉献于秀美 岚皋。从摸爬滚打的战友到亲密无间的恋人, 从保家卫国的军人到守护平安的警察,一路走 来,不离不弃、并肩战斗,用实际行动谱写军人

2000年12月,宋家珍19岁,她毅然选择 报名参军,步入驻疆武警某部的营区,由此开 始了她参军报国的军旅生涯。同年,李勇、宋家 珍被分配在同一连队服役,成为战友,开启了 他们相识相知、相爱相守、并肩战斗的故事。

部队的生活是极其艰苦的,尤其是军事训 练。李勇来自秦巴山区岚皋县,因受不了新疆 严寒气候,手脚生疮,行动不便。作为战友的宋 家珍默默关注,不时给他送冻疮药、灌热水袋。 时间一长,两人产生好感。2002年11月底,两 人同时退役,由战友变成恋人。

宋家珍退役后,转岗到乌鲁木齐市 120 指 挥中心工作。李勇是家里的顶梁柱,父母年迈, 体弱多病,退役后回到岚皋,一边照顾父母一

边艰苦创业。2006年,宋家珍不顾家人的极力 反对,毅然决然来到岚皋,成为一名地地道道 的岚皋媳妇。结婚后,她相夫教子、孝老爱亲, 和睦乡里、爱岗敬业,2020年获得了岚皋县首 届文明市民的荣誉称号。

戎装虽解,军魂犹在。为了继续贡献军人 力量,为社会作出贡献,夫妻俩互相鼓励、互相 帮助、互相监督、勤奋学习,立志当一名人民警 察。功夫不负有心人,在全县辅警和文职人员 招录考试中, 夫妻俩同时以优异成绩取得任职 资格。从穿上警服的那天起,他们把恪尽职守、 担当奉献刻在了心上,在各自的岗位上建功立 业、辛勤耕耘,成为行业里的佼佼者。

2020年春节,本是亲人团圆的日子,但突 如其来的新冠肺炎疫情打乱了无数人的新年 计划,李勇、宋家珍也是如此。本打算趁着春节 假期,夫妻俩同新疆看望父母,但面对新冠肺 炎疫情和假期警力紧张,宋家珍第一时间主动 请战,义无反顾地冲锋在疫情防控第一线。斗 严寒、忍饥饿、守卡点,以实际行动诠释了一名 人民警察的责任和担当。

其实, 宋家珍刚到县交警大队的时候,也 无所适从,不知道要干什么。很快,军人的素养

告诉她,没有什么困难是克服不了的,要干就 要干好。她从抓学习开始,学习交通法律法规、 公文处理、交通违法案件办理,一点一滴积累, 迅速成长起来。2020年,大队挑选讲解员到学 校及幼儿园讲授交通安全知识,出类拔萃的宋 家珍第一个被选中。她用风趣幽默的语言让孩 子们在轻松的氛围中学习到了交通安全知识, 在孩子们的心中播下信仰的种子,一名小学生 在留言中说:"我要像宋阿姨一样,长大当警 察.保家卫国!

功夫不负有心人。近年来,宋家珍以出色 的表现获得组织和社会的认可,先后荣获道路 交通安全宣传工作先进个人、全县公安交通管 理工作先进工作者、全县文明市民、全县抗疫 先进个人等荣誉称号,李勇也在行业内屡屡获

"不管穿的是'橄榄绿'还是'公安蓝',我 从军人到警察,变的是身份,不变的是初心; 不管是'听党指挥、服务人民'还是'立警为公、 执法为民,

不变的是为 民情怀。"李





安康税务"快精优"服务市场主体

本报讯(通讯员 毛薇)国家税 务总局安康市税务局以稳定经济发 展、蓄积产业动能、激发市场活力为 己任,切实履行服务市场主体 15条 举措, 高效落实助企纾困政策,让 "真金白银"以最快速度、最高精度、 最优服务直达市场主体, 助力稳住

该局突出"一把手"主体责任, 为政策落实举旗定向。制发《退税减 税政策落实工作专项绩效考评方 案》,明确考评标准,层层压实职责, 形成"上热中强下实"的攻坚氛围。 坚持将"党建+"模式贯穿于落实新 的组合式税费支持政策全过程,为 政策落实注入"红色动能"。积极推 动建立政府牵头、税务主责、各部门 配合的协同共治机制,严格落实"五 个必汇报",定期召开财税银联席会 议,主动向地方政府、财政等部门汇 报工作进展, 实现退税进度与财政 资金的衔接匹配、动态平衡。

持续紧盯中小企业复工复产的

困难需求,持续为小微企业"输血补 气"。大力开展"百名委员下基层、千 名书记进万企"等活动,拓展"智慧税 收"等系列服务。依托税收大数据平 台,对符合条件的制造业中小微企业 纳税人、增值税留抵退税纳税人进行 "一对一"精准辅导,通过 12366 短信 平台线上推送优惠政策提醒, 实现了 税费政策精准推送。

围绕防范风险、打击骗取留抵 退税,强化"查管互动"。建立风险防 控"8+3"工作机制,分类分级做好风 险防控。充分发挥与公安、检察等六 部门联合打击机制作用,推动涉税 违法犯罪及相关犯罪活动的联合检 查调查。通过主流媒体权威发声,释 放严查重处骗取留抵退税等违法行 为的强烈信号,为规范税收秩序、优 化营商环境创造了良好条件。



汉滨区委编办助力创文工作提质效

本报讯(通讯员 刘丽娜 李兵) 连日来,汉滨区委编办紧紧围绕"扫 干净、摆整齐、清死角、拆隐患、讲秩 序"的工作要求,在帮扶育才社区创 文工作中通过"三查两清一宣传", 切实提升创文工作知晓率、参与率 和满意度,助力创文工作提质效。

该办根据落实"门前四包"责任 制要求,对商户店面门前卫生、绿 化、秩序和设施逐户检查,逐项纠 正。对未签订"门前四包"责任书的 商户门店立即签订。查看实测点位 提升情况,根据责任区域实测点位 台账,逐条检查整改提升情况,明确 整改时限和要求,确保按时整改提 升到位。查看商户门店承诺书签订 情况,对未签创文承诺书的商户门

店进行及时补签,同时进行创文工 作宣传动员, 切实提升创文工作的 知晓率和参与率。

全面清理街面上可视垃圾,对 烟头纸屑、果皮纸袋进行彻底清扫。 清理小广告,对沿街墙面、电杆等部 位乱写乱贴广告逐一清理, 并发动 周边门店老板和群众做好监督,规 范引导市民爱护环境,保护环境。向 市民发放创文宣传彩页和惠民政策 宣传单 280 余份, 引导广大市民树 立创文主人翁意识 , 自觉支持、参 与创文工作。



汉阴城关表彰"最美退役军人"

本报讯(通讯员 敖利明)为喜 迎二十大,进一步提振退役军人士 气, 充分激发退役军人干事创业的 热情和积极性,7月22日,汉阴县 城关镇邀请了辖区镇村 75 名退役 军人、现役军人共聚一室,举办了

"退役不褪色·建功新时代"座谈会。 会上,该镇对14名"最美退役 军人"进行了表彰,他们荡气回肠、 精彩生动的人生经历,转业不转志、 退伍不褪色的使命情怀和为民办实

事的服务精神,深深感染了在场的 人,现场掌声不断。

活动中有军人们自创、自导、自 演的擒敌拳、诗朗诵等 10 多个精彩 节目。老兵、新兵激情澎湃地同唱 《中国人民解放军军歌》, 共叙军人 情怀,共话鱼水深情,将为民服务的 思想和军人精神凝成坚不可摧的精 神志向, 一起传承爱国爱民的红色

宁陕 150 辆电单车开始试运行

基因。

本报讯(通讯员 王辉 辛长生)"扫 码才两块钱就可以骑了, 也不用交 押金,以后出门买菜太方便了。"近 日,宁陕县街头"小黄车"的身影随 处可见,它小巧玲珑,极大方便了居

民的出行。 据了解,这些"小黄车"是宁陕县 住建局负责招商引进的民生实事项 目,由北京阿帕科蓝科技有限公司 (松果出行)运营的强国电单车。强国 电单车采用国家大力发展新能源汽 车所使用的锂电池作为动力电池,不 设固定充电桩,不需要办卡,不设固

定租借网点,可随用随取。用户首次 使用可通过手机微信扫码进入小程 序后体验,无需缴纳押金,就可以直接 扫码租车。骑行结束后,在小程序点 击"确定结束",即可完成骑行。

据介绍,宁陕县强国电单车从7 月25日开始进入试运行阶段,首次 投入150辆,在长安西街、宁中体育 场、迎宾大道路段等人流量较大区 域设置 39 个投放点。正式运营后, 将根据市场需求增加至500辆、100 余个停车站点,以满足市民多样化 的出行需求。

曙坪镇整治"无事酒"营造文明新风尚

本报讯(通讯员 周传银)为促 进乡风文明, 正确引导群众思想认 识,镇坪县曙坪镇结合新时代文明 实践志愿服务,为"无事酒"整治增

各村组织四支队伍及网格员 走家入户通过院坝会的形式,签订 《弘扬新民风 拒绝"升学宴""谢师 宴"》承诺书,宣传倡议不操办、不 参与"无事酒",提倡勤俭节约。同 时,引导群众规范办理红白喜事, 让群众知晓哪些项目可以办,应该 怎么报批、怎么操办;哪些项目属 于"无事酒",不能操办,支持发挥 "红白理事会"作用,建立基本工作 台账。对申报操办"无事酒"的群 众,及时劝阻、宣传政策,引导村民 履行家庭责任、弘扬社会公德、维

护环境卫生,为创建文明城市添砖 加瓦、贡献力量。

建立机制明确责任人, 积极组 织各村做好 2022 年高考学生的摸 底排查工作,及时通过会议入户等 形式宣传《镇坪县"无事酒"举报奖 励办法 (试行)》《弘扬新民风拒绝 "升学宴""谢师宴"倡议书》,激发群 众监督力量,不断完善村规民约,树 立"倡导节约"新风尚。

全面开展移风易俗, 开展整治 "无事酒"等大操大办等宣传活动。 各村主动作为、协同合作、共管共 治,树立良好文明新风。





在"八一"建军节来临之际,7月26日,安康市图书馆成立了武警安康支队执勤一大队机动中队分馆。分馆首批配送图书1000册,涵盖政治、历史、文学 等多个类目,后期将根据武警官兵的借阅需求更换配送图书。 王庭德 摄